



## 清明时节雨纷纷 踏青祭扫注意安全

3月的最后一天,雨水、阳光都来送别。

在多云到阴的天气里,我们迎来了4月的第一天。今天傍晚到夜里,雨水重回天气舞台,连续阴雨天气拉开序幕。即将到来的清明假期有雨相伴,大家出行记得带上雨具。

气温又要让我们短暂感受“夏日体验”,紧接着,一股冷空气又会将我们拉回春天。

天气多变,气温“上蹿下跳”,大家要注意天气变化,及时调整穿着。



临海台州府城樱花盛开,引来众多游客拍照打卡。

### 从夏到春,从雨到晴,天气说变就变

刚刚过去的这个周末,让我们充分领略了春日“变脸”的速度。

周六阳光早早登场,为气温插上放飞的翅膀,全市大部分地区最高气温超过了26℃,仿若置身初夏。其中仙居、天台最热,最高气温分别为28.6℃、28.5℃。

周日阴雨现身,将“膨胀”的气温拉回春日轨道上。全市最高气温来到了23℃上下。仙居、天台最高气温降至23.5℃、23.2℃。

昨天一天,天气完成了“晴雨切换”。

不光气温,晴雨转换也是说变就变。

昨天上午,我市出现较明显的降水。监测数据显示,31日4时-12时,全市面雨量为10.1毫米。从县(市、区)排名来看,三门、天台、临海占据前三,雨量分别为15.4毫米、13.1毫米、11.8毫米。从站点排名来看,三门县-罗岙水库累计降水量最大,为27.6毫米;三门县-蛇蟠紧随其后,27.2毫米。

昨天下午,雨水陆续打道回府,阳光灿烂现身。

而在暖湿气流和降水共同影响下,昨天我市沿海海面 and 沿海部分地区出现大雾天气,局部有能见度低于200米的强浓雾。昨天上午,市气象台发布浓雾天气防范提醒。受大雾影响,昨天,椒江至大陈航线(含一江山岛)全线停航。

### 冷空气携降温来袭,今年清明雨纷纷

这周四,我们将迎来清明节气。清明是春季的第五个节气,因节令期间“气清景明、万物皆显”而得名。这个时节阳光明媚、草木萌动、百花盛开,自然界呈现一派生机勃勃的景象。

清明既是节气又是节日。作为节日,清明节是人们扫墓祭祖的日子。在清明前后,几乎家家户户都会做青团、青饼,扫墓祭祖。

清明时节雨纷纷。这个清明节,又有雨水相伴。省气象台消息,4月7日前,阵雨或雷雨是“天天见”的节奏,强对流时常“埋伏”,大家要小心提防。

今天受暖切发展北抬影响,中午前后浙西和浙南地区率先转“阵雨或雷雨”,今夜浙中北也加入。4月2日-3日暖区降水,不仅强对流天气蠢蠢欲动,气温也开始膨胀,冒充起夏天,局地冲击30℃。

4月3日后期受冷空气和切变线共同影响,3日夜到4日全省有一次较明显的降水过程,同时气温“大跳水”,4日起最高气温仅“1”字头亮相,凉飕飕的春天又将持续上线。

4月5日-6日暖切发展北抬,全省部分阵雨局部雷雨;7日全省阴部分小雨。一直到8日,这一波雨水才能画上句号,全省阴转多云。

从咱们台州来看,今天白天天气稍有好转,以



多云到阴的天气为主,气温也会有所回升。而随着暖湿气流的加强,今天傍晚到夜里开始,雨水又将重新回到天气舞台,为本周连续阴雨天气拉开序幕。

一起来看市区天气预报:4月1日(周一),多云到阴,夜里转阴有阵雨或雷雨,14℃-20℃;2日(周二),多云到阴局部阵雨,15℃-26℃;3日(周三),多云转阴有阵雨或雷雨,19℃-29℃;4日(周四),阴有阵雨局部雷雨,14℃-17℃。

记者 姚苗苗/文 潘侃俊/图

## 市区新推出的“可变车道”,怎么开?

目前共有15条。驾驶人请提前观察指示牌标志  
进入可变车道后,不能再变道

» 02

## 2024年第一船新西兰佳沛奇异果抵达台州

### 抢先尝!鲜果巴巴 为它办了个开柜仪式

» 02